
 

 
 
 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 62/XI/ 2.ª SL 

 

Aos 21 dias do mês de Dezembro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão Parlamentar de Saúde 

na sala 5 e, pelas 11:00, no anfiteatro do edifício novo do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem 

do Dia: 

10:00     

 1. Informações; 

 2. Discussão e votação das actas nºs. 61 e 60, relativas aos dias 14 e 15 de Dezembro; 

 3. Apresentação e votação do Parecer sobre o Relatório do Ministério da Saúde, relativo à 

situação do acesso dos portugueses aos cuidados de saúde nos estabelecimentos do Serviço 

Nacional de Saúde e à avaliação da aplicação da Lei nº. 41/2007, de 24 de Agosto - Relatora: 

Deputada Teresa Fernandes; 

 4. Outros Assuntos. 

11:00 Audiência do IDT - Instituto da Droga e da Toxicodependência para apresentação dos 

Relatórios anuais da OEDT (A Evolução do Fenómeno da Droga na Europa - 2010) e do IDT (A 

Situação do País em Matéria de Droga e Toxicodependência). 

 

O Presidente deu início aos trabalhos fazendo um ponto de situação relativamente às audições e 

audiências pendentes, solicitando ainda que sejam ultimados os Relatórios das Petições que estão para 

apreciação em Comissão. Informou ter dado entrada um requerimento do BE solicitando a audição da 

Ministra da Saúde, a propósito da integração do Hospital Pediátrico Dona Estefânia no futuro Hospital de 

Todos os Santos, que será discutido e votado na próxima reunião. Deu ainda conta de um pedido de 

audiência da Tabaqueira, sobre uma Directiva de Regulação dos Produtos de Tabaco - Directiva 

2001/37/EC, cuja revisão está em curso e que pode vir a prejudicar as exportações portuguesas, tendo 

acordado com a CAE a criação de um grupo ad hoc de Deputados (dois da Comissão de Saúde e dois da 

CAE) para a realizar no dia 12 de Janeiro, pelas 11h 30.  

Os Deputados Bernardino Soares e Clara Carneiro pronunciaram-se no sentido de entender que a 

matéria em causa compete à Comissão de Assuntos Económicos e não à Comissão de Saúde, não se 

opondo contudo à realização da audiência. 

Por parte do PS foram indicados os Deputados Maria Antónia Almeida Santos e Rui Prudêncio e, pelo 

PSD, a Deputada Maria José Nogueira Pinto. 

 

As Actas nºs 60 e 61, referentes aos dias 15 e 14 de Dezembro, foram discutidas e aprovadas por 

unanimidade. 

 

O Presidente esclareceu que, dando cumprimento ao disposto no artigo 7º da lei nº 41/2007, de 24 de 

Agosto, o Parecer sobre o Relatório do Ministério da Saúde, que vai ser apresentado pela Deputada 

Teresa Fernandes, deverá ser discutido e votado, após o que será publicado no DAR e divulgado na 



 
ARNET. Contudo, uma vez que o Parecer foi apenas distribuído hoje, a sua discussão e votação terão 

lugar na próxima reunião. 

A Deputada Teresa Fernandes, apresentou o Parecer sobre o Relatório da “situação do acesso dos 

portugueses aos cuidados de saúde nos estabelecimentos do SNS e de avaliação da aplicação da Lei nº 

41/2007, de 24 de Agosto”, que foi enviado à Comissão pelo Ministério da Saúde, ao abrigo do disposto 

no artigo 7º da Lei nº 41/2007, fazendo uma apreciação geral e na especialidade, focando os cuidados 

primários, os cuidados continuados, os cuidados hospitalares, o programa de saúde oral, o programa de 

luta contra a obesidade, a linha de saúde 24, a implementação da carta dos direitos de acesso e o acesso 

a cuidados de saúde não programados. Concluiu que o Parecer deverá ser publicado no DAR e enviado 

ao Governo, à Entidade Reguladora da Saúde, à Inspecção Geral das Actividades em Saúde e às 

Administrações Regionais de Saúde, para divulgação. 

  

 Audiência do Instituto da Droga e da Toxicodependência (IDT), para apresentação do “Relatório Anual 

sobre a situação do País em Matéria de Drogas e Toxicodependências” e do “Relatório Anual - A 

Evolução do Fenómeno da Droga na Europa” (OEDT). 

(audiência integralmente gravada) 

  

O Presidente deu a palavra ao Dr. Wolfgang Gotz, Director do Observatório Europeu da Droga e da 

Toxicodependência (OEDT), para proceder à apresentação do “Relatório Anual - A Evolução do 

Fenómeno da Droga na Europa”, da responsabilidade desta entidade. 

Em sequência, o Presidente do Instituto da Droga e da Toxicodependência (IDT), Dr. João Goulão, 

apresentou o “Relatório Anual sobre a situação do País em Matéria de Drogas e Toxicodependências de 

2009”, da responsabilidade deste Instituto. 

Os Deputados Carla Barros, Maria Antónia Almeida Santos, Isabel Galriça Neto, Serpa Oliva, Paula 

Santos e o Presidente da Comissão comentaram e suscitaram questões, que foram respondidas pelo Dr. 

Wolfgang Gotz e pelo Dr. João Goulão. 

Neste ponto da ordem do dia, a Vice-presidente Deputada Luísa Salgueiro assumiu a presidência da 

reunião. 

Numa 2ª ronda formularam perguntas os Deputados Helena Rebelo, Pedro Rodrigues, Serpa Oliva, Maria 

José Nogueira Pinto e Paula Santos, as quais foram respondidas pelo IDT. 

 

A reunião foi encerrada às 13:35 horas, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e 

aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 21 Dezembro 2010. 

 

 

 

          O PRESIDENTE                      A VICE-PRESIDENTE 

 

 

  (COUTO DOS SANTOS)                         (LUÍSA SALGUEIRO) 



 
Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Antonieta Guerreiro 
 Bernardino Soares 
 Carla Barros 
 Clara Carneiro 
 Conceição Casa Nova 
 Couto dos Santos 
 Defensor Moura 
 Isabel Galriça Neto 
 Luís Vales 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Maria Helena Rebelo 
 Maria José Nogueira Pinto 
 Maria Luísa Santos 
 Rosário Águas 
 Rui Prudêncio 
 Teresa Fernandes 
 João Serpa Oliva 
 Maria das Mercês Borges 
 Paula Santos 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Fernando Jesus 
 João Semedo 
 Ricardo Gonçalves 
 Teresa Caeiro 
 
 
 
  
 
 


